

ПОСТРЕЛИЗ

Всемирный день астмы. Как преодолеть предубеждения?

Украинские пациенты с бронхиальной астмой могут жить, не испытывая тяжелых симптомов заболевания



WORLD ASTHMA DAY 2011®



29 апреля, г. Киев. В преддверии Всемирного дня астмы в г. Киеве состоялась научная конференция «Всемирный день астмы: как достичь контроля над заболеванием?». На мероприятии ведущие специалисты в сфере пульмонологии и аллергологии рассказали о возможностях современного лечения и контроля бронхиальной астмы (БА) в Украине.

БА является хроническим воспалительным заболеванием респираторной системы, ассоциирующимся с приступами удушья, эпизодами свистящего дыхания с затруднением выдоха, кашлем. Симптомы в большинстве случаев усиливаются ночью или ранним утром, что негативно сказывается на качестве сна больного. Около 300 млн человек во всем мире страдают БА [1]. Частота заболевания растет, в настоящее время с ним ассоциируется 1 из 250 случаев смерти [2].

Директор ГУ «Национальный институт фтизиатрии и пульмонологии им. Ф.Г. Яновского НАМН Украины», академик НАМН Украины, доктор медицинских наук, профессор Юрий Иванович Фещенко сообщил: «Несмотря на то что БА невозможно вылечить полностью, заболевание можно эффективно контролировать. Важную роль играют своевременная диагностика и назначение эффективных методов терапии. При правильном лечении практически все пациенты могут поддерживать хороший уровень контроля заболевания».

К сожалению, согласно данным европейского исследования, около 50% больных БА плохо контролируют заболевание [3]. Кроме того, пациенты не ожидают значимого улучшения от лечения; около 90% из них считают, что в любом случае будут испытывать симптомы заболевания [4], которые стали неотъемлемой частью их жизни.

Заведующая отделением диагностики, терапии и клинической фармакологии заболеваний легких ГУ «Национальный институт фтизиатрии и пульмонологии им. Ф.Г. Яновского НАМН Украины», доктор медицинских наук, профессор Людмила Александровна Яшина подчеркнула: «К сожалению, сегодня в Украине очень много больных БА не знают, что можно жить практически полноценной жизнью, не испытывая тяжелых симптомов заболевания. Для этого у нас в стране есть все условия — и возможность своевременной диагностики, и современные препараты, и социальные программы для обеспечения доступного лечения. Для улучшения ситуации первоочередным является преодоление предубежденности и некоторой доли консерватизма у пациентов, продемонстрировав им доступные методы лечения, позволяющие достичь надлежащего контроля БА».

Особенностью современных методов терапии БА является назначение препаратов не только для

купирования приступов, но и для лечения воспаления дыхательных путей, что позволяет контролировать астму и жить практически полноценной жизнью. Пациенты в Украине могут воспользоваться такими лекарственными препаратами только по назначению врача. Благодаря социальной программе «Оранжевый Кард», организованной компанией «ГлаксосмитКляйн», пациенты имеют возможность приобретать современный препарат для терапии бронхиальной астмы Серетид™ со значительной скидкой.

И. о. генерального директора ООО «ГлаксосмитКляйн Фармасьютикалс Украина» Татьяна Мирошниченко прокомментировала: «БА — это тяжелое бремя для пациента. Как социально ответственная компания, «ГлаксосмитКляйн» взяла на себя обязательство содействовать улучшению контроля заболевания и повышению качества жизни пациентов с БА. В течении вот уже 7 лет в рамках социальной программы «Оранжевый Кард» современные лекарственные препараты становятся более доступными для пациентов с БА и хроническим обструктивным заболеванием легких».

Участниками социальной программы уже стали более 70 тыс. украинских пациентов. Присоединиться к программе «Оранжевый Кард» может каждый пациент с БА, которому специалистом был рекомендован прием препарата Серетид™. При этом недавно инициированная акция «Стартовая упаковка» программы «Оранжевый Кард» предоставляет пациентам возможность сразу начать лечение, не дожидаясь получения постоянной карточки.

Участники конференции подчеркнули: современные возможности диагностики и лечения БА доступны в Украине, однако для улучшения ситуации с контролем заболевания пациенты должны понимать, что применение препаратов для купирования приступов не устраняет воспалительный процесс, лежащий в основе данной патологии, в то время как адекватная терапия позволяет жить полноценной жизнью, не испытывая симптомов заболевания.

Литература

1. Global Initiative for Asthma. Global strategy for asthma management and prevention. Updated 2008.
2. Global Initiative for Asthma. Global burden of asthma report. May 2004.
3. Walters R et al. Patient burden of not well-controlled asthma — results of a European survey. Presented at ERS 2009 (abstract 1376). Available at: http://www.ersnet.org/learning_resources_player/abstract_print_09/ma_in_frameset.htm
4. Bellamy et al. Prim Care Resp J. 2005; 14: 252-258.

СПРАВКА

Всемирный день астмы

Всемирный день астмы — это ежегодное событие, организованное при поддержке Глобальной инициативы по борьбе с астмой (GINA). Цель мероприятия — повышение осведомленности о БА и оптимизация терапии для 300 млн пациентов с этим заболеванием. Впервые Всемирный день астмы отмечался в 1998 г. в 35 странах мира. В нынешнем году инициативы в рамках Всемирного дня астмы проходили 3 мая.

Социальная программа «Оранжевый Кард»

«Оранжевый Кард» — это социальная программа компании «ГлаксосмитКляйн», направленная на повышение доступности современных высокоэффективных и дорогостоящих препаратов за счет предоставления персональной скидки пациентам, которым показано лечение указанными лекарственными средствами.

Программа повышения доступа к терапии «Оранжевый Кард» инициирована компанией «ГлаксосмитКляйн» в 2001 г. В 2003 г. эта социальная программа была удостоена премии «Корпоративная социальная ответственность в США». Далее программа трансформировалась в масштабный проект, включающий GSK For You и TogetherRx, к которому присоединились 18 транснациональных фармацевтических компаний.

В Украине социальная программа «Оранжевый Кард» реализуется с 2004 г. Участвовать в программе может любой соответствующий критериям включения гражданин Украины, которому врач назначил препарат.

В этом году компанией «ГлаксосмитКляйн» был организован выпуск дополнительного вида карт «Стартовая упаковка»; получив такую карту, пациент может незамедлительно начать лечение назначенным препаратом, не дожидаясь получения постоянной карты.

Предпосылкой к созданию и расширению программы «Оранжевый Кард» является признание того факта, что каждый человек, имеющий хроническое заболевание, нуждается в доступе к адекватному лечению.

Подробности о программе «Оранжевый Кард» можно узнать на сайте www.orangecard.com.ua или по телефону бесплатной горячей линии 0-800-30-43210.

О компании «ГлаксосмитКляйн»

Компания «ГлаксосмитКляйн» — один из мировых лидеров среди компаний, занимающихся научными исследованиями в области фармации и здравоохранения, посвящает свою деятельность улучшению качества жизни людей, помогая людям делать больше, чувствовать себя лучше и жить дольше.

Социальная активность компании помогает миллионам людей во всем мире достигать хорошего контроля БА и жить полноценной жизнью. Лекарственные средства производства компании «ГлаксосмитКляйн» способствуют улучшению состояния здоровья миллионов пациентов с БА. Вклад компании в разработку таких инструментов, как Тест по контролю над астмой (Asthma Control Test — АСТ), позволил оптимизировать контроль заболевания.

Будучи лидером в секторе препаратов для лечения заболеваний дыхательной системы, компания разрабатывает новые методы и лекарственные средства для терапии БА и хронического обструктивного заболевания легких, обеспечивая пациентам доступ к лечению. Вместе со специалистами в области здравоохранения и пациентами компания работает над усовершенствованием лечения БА. В настоящее время «ГлаксосмитКляйн» применяет новые форматы образовательных мероприятий для врачей и пациентов: запущен новый цифровой медиа-проект, стимулирующий качественную диагностику и соблюдение стандартов лечения. Новая кампания Gift of air призывает врачей задуматься о том, какого результата терапии можно достичь, назначая адекватную терапию на ранних стадиях заболевания.

Дополнительная информация доступна на сайте www.gsk.ua.

Пост-релиз предоставлен
ООО «ГлаксосмитКляйн Фармасьютикалс Украина».

SRTD/12\UA/27.04.2011/4901

